

Дальне-Восточный УТЫ

Орган Дальбюро ЦК РКП и Дальревкома.

№ 112—736.

Чита. Суббота, 17-го мая 1924 г.

№ 112—736

Чита, 17 мая.

К выборам в Горсовет.

Городской Совет нынешнего состава является недостаточно массовым и благодаря этому недостаточно работоспособным. Наша задача сделать Горсовет массовым и работоспособным.

Городской Совет нынешнего состава был выбран через короткое время после ликвидации дальневосточного буфера. Тогда на очередь стояла задача скрепить построение советских форм управления. Выборы в Городской Совет были как бы ступенькой к построению общегубернского советского органа. Через низовые советские городские и деревенские ячейки трудающимися спешно поскорее создать высшие органы Советской власти в губерниях.

С другой стороны, выборы в Городской Совет настоящего состава должны были продемонстрировать приверженность рабочих к новой Советской власти и компартии, эту власть возглавляющей.

Политическое значение выборов Городской Совет настоящего состава было большое. Грядущие Читы показали, что они доведут только коммунистов, что они будут поддерживать коммунистов в их работе по советизации края.

За время от ликвидации дальневосточного буфера вся энергия партии и руководящих органов Советской власти была направлена на то, чтобы углубить советизацию. На первом плане естественно стояли вопросы большого масштаба, имеющие отношение к краевой экономике. Введение лицензионной системы, переход на советский рынок, вопросы финансового и налогового характера — поглощали все внимание руководящих краевых органов.

Советизация края вызвала недостаток в работниках. Это не могло не отразиться на работоспособности Читинского Горсовета: ведь работа по советизации края направлялась из Читы.

По мере углубления советизации края вопросы местного характера приобретают все большее и бо-

Кредитование частной розничной торговли.

Пока кооперация не окрепла частный розничный аппарат будет существовать. Вопрос о кредитовании частного розничника может быть разрешен через организации взаимно-кредитных обществ розничных торговцев.

Государственная торговля в условиях новой ее политики должна опираться в своей работе непосредственно на кооперативный низовой аппарат и частную розницу. Широко-областные и центральные кооперативные союзы ныне перейдут от собственно-торговых операций к деятельности преимущественно посреднического типа — по обслуживанию интересов низовых кооперативов перед основными областными и общегосударственными товарообменными организациями. Значение же в посредническом механизме частного оптового аппарата должно быть мало-мало сведено на нет.

Здесь необходимо остановиться на одном из существенных вопросов — о возможности совмещения отраслевого отношения новой политики к кредитованию частной торговли с необходимостью увязать так или иначе задачи охвата рынка государственным оптом с интересами частного розничного аппарата, который будет существовать, пока его место не вступит окрепнувшая и широко распространяющаяся кооперация.

Если связь с этой последней установится легко и просто, и для укрепления ее возможностей принимаются все меры и финансового, и широкого общественного появления, то более сложной представляется задача снабжения частного розничника. Мелкий и распыленный, лишенный по большей части достаточных оборотных средств, он основывал ранее свою деятельность преимущественно на кредитной поддержке, оказываемой ему частным оптовым торговцем. Устранение этого последнего из товароподавляющей цепи было бы проведено более быстро, успешно и безболезненно для рынка, если бы занявшим его место государственный оптовый аппарат имел возможность кредитовать частного розничника в том же объеме, как и частный оптовик. Но — главные кредитные возможности должны быть предоставлены кооперативным организациям. Помимо того, достаточно на-дежно обеспечить кредитование широкого круга мелких розничных клиентов, большую часть совершили неизвестными, для государстваенного торгового органа представляется затруднительным, вследствие невозможности твердо учесть платежеспособность такого клиента, что угрожает распустить товар, так сказать, на ветер.

Если вмешать в дело кредитования частной розницы наши крупные банки, то оно для них мелко и неинтересно, а кроме того связано с теми же опасностями и неудобства-

В Англии.

(Телеграмма "Роста".)

Макдональд о переговорах с СССР.

ЛОНДОН, 15. В палате общин Макдональд заявил, что англо-советские переговоры подвинулись вперед. Правительство будет освещомлять о переговорах после достижения конкретных результатов.

Утвержденный националист.

Макдональд на митинге заявил, что он является убежденным националистом, не знающим никаких колебаний. Он отдает полную дань уважения всем традиционным национальным особенностям.

Резолюция Бодуэна провалилась.

Резолюция Бодуэна, выразившая недоверие рабочему правительству за управление таможенных

На западных границах.

(Телеграмма "Роста".)

В одном месте сорвалось — «углы-блюют» в другом.

ВЕНА, 15. Румынская буризанская печать, в виду отказа Англии и Франции гарантировать Румынию в вопросе о Бессарабии, требует «углубления» военного союза с Польшей против СССР, что, по мнению печати, особенно необходимо.

Изображение «углы-блюют»

На совещании представителей углекопов и предпринимателей избрана комиссия для выработки конкретных предложений, которые будут приняты рабочими на делегатской конференции или путем баллотировок.

Сторонники СССР неизбежно.

В беседе с сотрудником "Роста" сенатор из Манчестера заявил, что урегулирование взаимоотношений между СССР и Францией неизбежно.

Сторонники СССР неизбежно.

